

# 李娜

## 登《時代》最有影響力百人榜

# 自豪女網獲認同



登《時代》封面。網上圖片

近期震撼中國體壇的大喜事，莫過於中國網壇「金花」李娜與中國「第一夫人」彭麗媛、美國「第一夫人」米歇爾、英國王妃凱特等人齊齊成為美國《時代》雜誌2013年度全球百大最有影響力人物之一。被人讚揚其影響力已「超越網壇運動羣」的「娜姐」為自己驕傲的同時，自言要以其影響力震撼網壇，首要目標是在5月舉行的法網中再創先河，成為第一位兩度大滿貫封后的亞洲網球手。

作為2011年的法網女單冠軍得主，李娜是第一位在象徵網球最高榮譽的四大滿貫賽中捧起單打桂冠的亞洲選手。在進入2013新賽季後，已經年滿31歲的她在各項大賽中的表現非常穩定，其中包括在澳網大賽中三年內第二次殺入決賽，儘管最終屈居亞軍，但是她在賽場上兩次意外受傷後仍然堅持拚搏的勇氣與決心卻贏得了全世界網球愛好者的一致讚譽。

### 世界範圍助推女網發展

得悉自己成為舉世認可的最有影響力人物，爽朗的李娜坦言非常自豪：「對於能夠成為《時代》雜誌全球百大最有影響力人物版本的封面人物，我感到非常興奮。」

我感到非常自豪能夠被列入到這樣的名單之中，因為這裡還包括了世界上最具有天賦的一些人士，能夠對女性以及女運動員造成巨大影響。」

在開心過後，這位已成為中國15萬網球運動員偶像的武漢姑娘仍希望利用自己的影響力，令中國的網球運動發展得更趨蓬勃：「我很感謝《時代》雜誌能夠給予女子網球它理應得到的認可。能夠處在這樣一個位置，可以去幫助女子網球運動在世界範圍內更好的增長、推廣以及更長遠的發展，尤其是在我的祖國中國，對於我來說是一項巨大的榮譽。」

### 備戰法網 征3項紅土賽

骨子裡有着自強不息的性格，今次榜上有名，刺激到娜姐向更高的成就挑戰。現時世界排名第5位的中國網球手，正積極為快將來臨的法網備戰，期望於自己擅長的紅土賽再下一城。自邁阿密公開賽後一直留守北京練習的「娜姐」，在法網前夕會出戰斯圖加特、馬德里和羅馬3站紅土公開賽，務求在紅土賽場上做出足熱身。

而「娜姐」選擇的3站賽事和上個賽季完全相同，去年她在斯圖加特和馬德里兩站比賽中取得8強的成績，在羅馬則獲得亞軍。而世事無獨有偶，她的同門師妹、俄羅斯網球美少女舒拉賓娃(舒娃)的賽程安排，又再與娜姐「撞個正」，因此球迷有機會提前看到這2位同門的大激戰。

香港文匯報記者 黃舒慧

## 李娜成功無關體制好壞

中國網壇一姐李娜成為《時代》雜誌的封面人物。對於李娜的成就，《時代》雜誌認為當年「單飛」屬於標新立異之舉。不過對此言論，前網管中心副主任高瀋陽在接受騰訊體育訪問時不以為然，他稱，李娜的成功與體制無關，「無論從哪個角度評論她，李娜得到世界的認可這一點最為重要。」

美國網壇巨星、18屆大滿貫單打冠軍得主埃弗特在《時代》官方網站上寫道：「李娜是一個標新立異的人，還有誰能夠像她在2008年一樣脫離中國體育的舉國體制，把職業生涯控制掌握在自己手中。李娜勸說中國網球協會推行『單飛』策略，這給了運動員更多的自主權。」

對此，高瀋陽表示，「單飛」是當時大背景下非常合情合理的結果。在他看來，李娜的成功和體制好壞沒有關係。「職業體育不能代替我們現有體育發展的格局，自己國家有自己的國情。協會是培養人才，李娜是協會培養的，不是職業體育培養的。目前我們的國情，都要像李娜那樣『單飛』也不現實，如果當初李娜要走，我們不讓她走，也是不正確的。這次被肯定，最重要就是她已經走向世界，這很關鍵。」

香港文匯報記者 陳曉莉



11年首捧法網冠軍獎盃。資料圖片



即將征戰紅土賽。資料圖片



今年澳網獲亞軍。資料圖片

# 中國女排 8月來港出戰大獎賽

2013年世界女排大獎賽昨公佈分站賽的舉辦地，中國女排將繼續出戰澳門、香港和武漢三站賽事。

本年度世界女排大獎賽分站賽將於8月2日至18日展開，屆時20支參賽隊伍將在三周的時間裡為總決賽席位展開爭奪。本年度大獎賽的總決賽將於8月28日至9月1日在日本札幌舉行，這也是日本自2009年之後時隔四年再度舉辦總決賽。2013年大獎賽總決賽共六支隊伍爭奪，除東道主日本外，分站賽成績最好的五支隊伍將進軍札幌。

首周賽事將於8月2日至4日揭開戰幕，中國女排將參加澳門站的

較量，對手包括古巴、荷蘭和保加利亞；第二周在8月9日至11日舉行，中國女排將轉戰香港迎戰土耳其、阿根廷和捷克；第三周8月16日至18日，中國女排將返回內地參加武漢站的爭奪，對手包括塞爾維亞、波蘭和阿根廷。

本屆世界女排大獎賽在原有16強的基礎上，增加了4個參賽名額。新增的4支隊伍是意大利隊、俄羅斯隊、土耳其隊和德國隊。由於參賽隊伍的增加，各支傳統強隊在分站賽中被安排得比較分散，分站賽中國隊的對手手中強手不多，屆時中國女排將在新帥的率領下衝擊總決賽。

香港文匯報記者 陳曉莉



中國女排將出征大獎賽。資料圖片

## 羅雪娟 回歸泳池 培育新人

新華社杭州19日電「她已經回杭州了，隨後會正式任命」，浙江體育職業技術學院副院長、羅雪娟(見圖)恩師張亞東向記者證實，「女蛙王」羅雪娟將正式出任學院體育系二系(游泳)主任助理。

張亞東表示，羅雪娟回歸二系(游泳)後的工作主要和競賽、訓練有關，「但不會直接參與訓練，她的工作重心主要還是在北京。」

2007年，雅典奧運會女子100米蛙泳冠軍、五枚世錦賽金牌得主羅雪娟因為身體原因不得不告別泳池宣佈退役，當時羅雪娟剛剛度過了自已23歲的生日，正處於運動生涯的巔峰。

退役後，羅雪娟先是拿下了北大國際關係學院的學位，隨後又成為了2009級北體大冠軍班體育管理專業的研究生。2010年，她又作為北體大冠軍班首批留美成員，前往美國威斯康星留學。

時隔六年，羅雪娟再次回歸，張亞東表示，雖然角色變了，但她對游泳的愛一直未曾改變。據了解，下周一，羅雪娟將正式上任。



## 林丹傷退 香港組合晉混雙4強

正在台北進行的亞洲羽毛球錦標賽，昨誕生各項賽事最後四強。休戰8個月後復出的大滿貫球手、國羽一號林丹因傷退賽；香港組合李晉熙/周凱華則在混雙八強賽反勝國家隊的洪煒/湯金華成功晉級。

本屆亞羽賽是林丹時隔八個月後重返國際賽場的第一項賽事。首輪林丹直落兩局擊敗越南選手杜俊德，第二輪面對香港名將胡賈，苦戰三局決勝局22:20險勝。第三輪迎戰日本選手阪井一將，林丹先丟一局後逆轉取勝，艱難晉級八強。

香港文匯報記者 陳曉莉

昨日的男單八強賽，林丹本應出戰隊友王睜茗，但卻因為左肩部的傷勢退賽。對於退賽，林丹表示：「今早起來發覺手臂很疼，找醫生檢查證實是拉傷，所以只能遺憾退賽，我會好好休息，請大家放心。」

至於其他國羽隊員，男單頭號種子諶龍攜手杜鵬宇晉級，女單李雪芮和王儀涵高歌猛進，于洋/王曉理、馬晉/湯金華晉級女雙四強，張楠/趙芸蕾取得混雙準決賽權。男雙就全軍覆沒。

香港文匯報記者 陳曉莉



林丹在八強賽因傷退賽。中央社

## 中華拾錦

### 梁婉霞獲世界盃亞軍

2013年現代五項世界盃成都站，19日結束女子個人賽的爭奪。烏克蘭選手布里亞克以5168分的總成績奪冠，中國選手梁婉霞(上圖)以5100分的總成績獲得亞軍。20日將進行男子個人賽決賽，來自廣東的蔡兆鴻在跑射聯項上展現出強勁實力，憑藉4352分的總成績位居預賽第一，吳赫麟、張振武、金彤等緊隨其後，共有8名中國男選手進入決賽。

香港文匯報記者 陳曉莉



### 國安球員遭停賽四場

中國足球19日公佈了對北京國安足球隊主力後衛周挺的處罰決定，周挺因在比賽中違規違紀被停賽4場、罰款2萬元。中國足球的處罰決定中稱，在4月14日中超聯賽第5輪北京國安主場與上海申鑫隊的比賽進行到第83分鐘時，上海申鑫隊19號運動員在角旗區倒地後，周挺仍然採用過份的力量和野蠻的方式踢位於倒地的對方球員腹部的球，其行為已經超出「對球」的目的，對對方隊員造成危險，屬於暴力行為，造成不良影響。

新華社

### 摩托艇拉力賽5月開賽

「北海銀灘—瀾洲島」中國海上摩托艇拉力賽將於5月1日至3日在廣西北海舉行。北海市體育局副局長蘇武俊介紹，「目前已有近千名選手報名參賽，其中包括100多名來自台灣、香港和澳門地區的選手。屆時預計約有40個代表隊、400艘摩托艇齊聚北海角逐。」該比賽具有規格高、規模大、專業性強、娛樂性高等特點，目前賽事已納入中國水上摩托艇聯賽計劃。

新華社